

Dne 24. 2. 2020

Številka SOS: 900-6/2020-1

**PROTESTNO PISMO MINISTRU SIMONU ZAJCU
VEZANO NA NJEGOVO STALIŠČE GLEDE REŠEVANJE
PROBLEMATIKE Z ODPADNO EMBALAŽO V SLOVENIJI**

Spoštovani minister Simon Zajc,

vse tri reprezentativne asociacije občin, Skupnost občin Slovenije, Združenje občin Slovenije in Združenje mestnih občin Slovenije, skupaj z GZS-Zbornico komunalnega gospodarstva budno spremljamo situacijo nedelovanja sistema ravnanja s komunalno odpadno embalažo. Kljub večletnemu opozarjanju na nedoslednosti v predpisih in pri nadzoru izvajanja predpisov smo ponovno priča neobvladljivim količinam zbrane komunalne odpadne embalaže, ki ostajajo na dvoriščih komunalnih podjetij. Dejstvo je, da je zbiranje komunalnih odpadkov obvezna občinska gospodarska javna služba in po občinah širom Slovenije deluje zgledno. V okviru te občinske gospodarske javne službe se izvaja tudi zbiranje odpadne komunalne embalaže, ki jo morajo izvajalci javne službe brezplačno oddati družbam za ravnanje z odpadno embalažo. V kolikor bi izvajalec javne službe zbiranja komunalnih odpadkov predal embalažo drugi osebi kot družbi za ravnanje z odpadno embalažo, bi bil v prekršku, za kar so po obstoječih predpisih predvidene denarne kazni. Odstranjevanje komunalne embalaže se financira izključno iz embalažnine in prihodkov od prodaje za recikliranje primernih odpadkov, ki se jih na sortirnicah izloči iz embalaže.

Zato nas preseneča vaša izjava, izrečena na tiskovni konferenci dne 20. 2. 2020: **»Za tisto odpadno embalažo, ki je družbe (op. družbe za ravnanje z odpadno embalažo) niso dolžne odpeljati, mora poskrbeti povzročitelj, to pa so komunale.«**

Takšni pavšalni oceni vse tri asociacije občin in Zbornica komunalnega gospodarstva odločno nasprotujemo. Nikakor ne moremo pristati na to, da se skuša breme nastale situacije prevaliti na občinska komunalna podjetja

in tako posredno na gospodinjstva, ki so zaradi neugodnih pogojev v poslovnem okolju že tako dodatno obremenjena s povišanji cen komunalnih storitev.

Ne moremo mimo dejstva, da je država oz. Ministrstvo za okolje in prostor tisto, ki je odgovorno za vzpostavitev delujočega sistema ravnanja z odpadki v Sloveniji, kot tudi za ustrezno ravnanje s komunalno odpadno embalažo v zasledovanju okoljskih ciljev, h katerim se je zavezala država Slovenija. Žal ugotavljamo, da država na tem področju že 14 let ni naredila ustreznih sistemskih sprememb, sedaj pa se skuša breme odgovornosti prevaliti na slovenska gospodinjstva.

Žalosti nas tudi dejstvo, da kljub jasnemu, s številkami in foto materialom potrjenemu stanju potencialne ekološke katastrofe, ocenjujete, da še ni čas za interventne ukrepe. V letu 2018 je država sprejela interventne ukrepe pri 11.572 tonah evidentirane neprevzete embalaže, danes pa jo je v nelegalnih skladiščih komunalnih podjetij že preko 16.400 ton.

Zato vas, minister Simon Zajc, pozivamo, da ravnate skladno z veljavnimi predpisi v Republiki Sloveniji ter skladno z vašimi pristojnostmi zagotovite, da bo sistem razširjene odgovornosti proizvajalcev začel delovati. Nikakor pa ne bomo pristali na to, da bo Ministrstvo za okolje in prostor finančno breme razširjene odgovornosti proizvajalcev preneslo na občinsko gospodarsko javno službo odstranjevanja komunalnih odpadkov in posredno na gospodinjstva. Nenazadnje bi bilo to v nasprotju z evropsko Direktivo 2008/98/ES o odpadkih.

Skupnost občin Slovenije
dr. Aleksander Jevšek, l.r.
Predsednik SOS



Združenje občin Slovenije
Robert Smrdelj, l.r.
Predsednik ZOS



Združenje mestnih občin Slovenije
mag. Gregor Macedoni, l.r.
Predsednik ZMOS



GZS-Zbornica komunalnega gospodarstva
Miran Lovrič, l.r.
Predsednik GZS-ZKG

